

# 兴业银行昆明分行与昆明高新区管委会签约 未来5年内提供不低于100亿元的投融资服务

近日，兴业银行昆明分行与昆明高新区管委会签署“金融促进园区经济发展合作协议”。

根据协议约定，双方通过建立稳固的银政合作关系，持续深化双方合作的深度和广度。未来5年内，兴业银行昆明分行以市场化方式，依法依规向昆明高新技术产业开发区辖内各类企业提供累计不低于100亿元各类投融资服务，包括但不限于信贷、基金、债券、信托、租赁、产业基金等产品，为高新区经济发展提供有力支持。兴业银行昆明分行自2015年与昆明高新国资公司合作以来，累计为公司提供了超过20亿元的融资支持，并承销了公司首笔公开发行的债务融资工具。同时，分行自2020年2月开始，

持续为高新区提供专项债财务顾问工作，目前已完成了12个项目实施方案的编制工作，涉及专债金额19.85亿元。此外，分行还持续为高新区辖内企业提供各类金融服务，截至2019年末，对高新区内实体企业的总体融资金额达90.17亿元。

兴业银行昆明分行党委书记、行长王惠斌表示，通过与昆明高新区多年的合作，行内已经形成了一套良好的联动服务体系，双方也有了更大、更深的合作前景。后续，兴业银行昆明分行将围绕高新区管委会确定的发展规划，在“融智、融资、融商”等方面全面深化合作，以最大的诚意、最优的服务、最创新的产品，不断提高合作效能和质量，精准助力高新区经济发展。

## 建行“云糖贷” 力促蔗农产业增收

产业增收是脱贫攻坚的主要途径和长久之策，以产带贫、以产促贫，建行云南省分行紧紧围绕省委、省政府“全力打造世界一流的三张牌”的战略部署，重点服务贫困地区基础设施建设、农产品深加工、农业生产资料制造和农副产品流通、储运、销售等领域，契合区域资源优势扶持特色产业，助力贫困地区高原特色农业资源优势变产业优势。

“一根甘蔗两头甜”。临沧市耿马县是“云南糖业第一县”，是我国51个糖料蔗核心基地县（市）之一，甘蔗种植面积达40余万亩。近年来，建行临沧分行累计向临沧南华糖业公司累计投放资金超过30亿元，惠及农户31万人，其中建档立卡贫困户16440户。不仅支持糖厂扩

大生产，解决榨季资金周转难题，还为糖厂上游农户量身定制普惠金融线上快贷产品——“云糖贷”，通过蔗农种植面积、产量等基础数据，运用金融科技，满足蔗农蔗款兑付前期种植资金需求。

耿马四排山乡关弄村弄告一组村民赵六茸是当地第一批成功获得建行“云糖贷”的蔗农。建行耿马支行到南华糖厂为蔗农上门服务时，赵六茸现场在工作人员指导下通过手机银行操作，获得12.7万元贷款。“建行的贷款解决了大问题，明年还要扩大种植面积，赚更多钱，过上更好的日子！”目前，蔗区已有1387户蔗农办理了“云糖贷”2789万元。产业发展了，农民也富了，今年当地蔗农户均蔗款收入3.08万元，户均增收3300元。

## 金融扶贫助力云南 攻克深度贫困堡垒

金融扶贫是打赢脱贫攻坚战的关键支撑。扎根云南脱贫攻坚主战场，近年来，建设银行云南省分行坚持精准扶贫、精准脱贫基本方略，把提升金融精准扶贫质量放在首位，各级党委压实责任、尽锐出战，聚焦深度贫困地区和定点帮扶区域，全面推进电商扶贫先行、信贷扶贫创新、服务网络延伸、公益扶贫带动、综合化扶贫支持“五位一体”扶贫模式扎实落地，为云南攻克深度贫困堡垒贡献建行智慧和建行方案。

截至今年6月末，建行云南省分行全省贫困县各项贷款余额708.24亿元，增速高于各项贷款平均水平；累计协助地方政府完成83个贫困村脱贫出列，实现6667户2.69万贫困人口脱贫，帮扶地区贫困人口人均可支配收入增幅高于当地平均水平。

建行云南省分行党委坚持党建引领，将脱贫攻坚列入“普惠金融战略”

重点工作，结合区域资源禀赋，先后出台《云南建行“十三五”金融扶贫规划》及年度金融扶贫工作规划、年度定点扶贫工作计划，体系化完善扶贫工作机制，加强顶层设计为扶贫工作谋篇布局。省分行党委班子成员带头深入扶贫点入户调研，与当地围绕脱贫出列指标，共商产业发展、教育医疗、产业扶持、基础设施建设。

发挥党的政治组织优势，扶贫工作和基层党建有机结合。建行云南省分行本部24个支部挂联520户贫困户，与定点扶贫的昭通市盐津县落雁乡落雁村各党支部结对共建，“一户一策”研究黑猪、乌骨鸡养殖、花卉种植等产业扶持，及学费补贴、新农合医保补助、危房改造等民生保障帮扶措施，主动挑起“支部帮”重任，各分支机构也与定点帮扶村开展支部联学共建、结对帮扶，送关怀、送政策、送技术。

## 新华保险云南分公司 荣获“疫情防控爱心企业”证书

9月26日下午，昆明市慈善总会召开2020年抗击新冠疫情表彰大会，对慈善募捐的71家先进集体和20名先进个人，以及13家“扶贫攻坚爱心企业”进行表彰。新华保险云南分公司在此次表彰大会上荣获“疫情防控爱心企业”证书。

所有的善款善物，均由昆明市慈善总会按照昆明市疫情指挥部疫情期间社会募捐工作要求，在第一时间捐赠至抗疫一线的机关单位、疫情防控相关部门，为昆明市疫情防控工作作出了重要贡献。

新冠疫情暴发以来，新华保险云南分公司积极响应、站位靠前、履职尽责，毫不犹豫地投入抗击疫情的伟大斗争，

为打赢疫情防控阻击战贡献力量。在做好自身防疫工作的同时，新华保险分公司主动作为、广泛号召、贡献大爱，自发开展了抗疫募捐，将所募集到的捐款337222.74元用于疫情防控，由全省各机构与当地监管部门、行业协会、街道社区、医院、学校、公安机关、环卫机构等相关单位沟通，购买防控物资，分批分期捐赠至抗疫一线。

本次获奖，是对新华保险云南分公司践行企业公民责任、贡献爱心的肯定和鼓舞。今后，该公司会用实际行动向全社会传递更多爱心关怀，彰显企业价值和社会担当，继续谱写大爱无疆的新华篇章。

## 借款保证保险 大力支持普惠金融发展

小微企业主、个体工商户往往缺乏可以抵押的资产，征信数据不够完善，通过购买借款保证保险获得增信，能解决其在经营管理过程中遇到的资金短缺问题，为融资提供更高效率的通道。

据平安产险云南分公司相关负责人介绍，今年疫情期间，大量企业延迟复工，使得原本收入不稳定的小微企业受到更大经济冲击，借款保证保险可以为小微企业融资增加一道保障。

个人借款保证保险是以借贷关系中的信用风险为保险标的的一种保证保险产品。该产品的借款人为投保人，出借人为被保险人，其功能是为有融资需求的借款人提供增信支持，为出借人的资金损失提供风险保障。个人借款保证保险主要的作用是为无法直接从银行获得借款的客户提供增信支持，借款人可根据自身情

况选择是否购买借款保证保险产品，而非在办理贷款过程中必须购买。

以平安产险为例，2019年至2020年二季度，平安财险为超过137万小微企业客群提供借款保证保险增信服务，承保小微企业客群融资金额超过3500亿元。

该公司提醒，购买借款保证保险后，投保人除按照借款合同偿还借款本金及利息外，还要按照保险合同约定向保险公司缴纳保险费；保险公司若在履行保险赔付责任后获得对投保人的债权，投保人需向保险公司履行还款义务。投保人发生债务违约后，其信贷违约记录将被上传至中国人民银行征信系统，对个人未来的贷款、就业、出行、任职等方面产生较大限制性影响，请投保人珍惜个人信用记录。同时注意保护个人信息安全，警惕不法代理行为。

## 健行安盛健康险业务 全国路演昆明站活动成功举办

健行安盛健康险业务全国盛大路演早已正式拉开帷幕。自5月21日以来，相继在杭州、南京、上海、广州、济南、深圳、北京、石家庄等多座重点城市成功举办。9月28日在昆明成功举办。

安盛集团于1816年创立于法国诺曼底，历经204年的发展历史，2020年世界500强企业排名第34位。2019年12月，安盛集团全资控股安盛天平，在中国市场实现了从中资的天平车险到合资的安盛天平，再到外资的安盛保险的历程变革。安盛全资将有利于公司进一步深挖客户价值，扩大服务网络，并充分利用安盛国际化的管理经验，来促进业务增长和服务提升，并努力践行“从赔付者到

陪伴者”的愿景。

安盛天平云南分公司总经理杜雪瑾表示，健行安盛健康险业务全国路演活动将帮助客户和合作伙伴更好地了解安盛中国的健康险战略，加速服务中国客户的进程。

会上，安盛保险首席健康险业务官周晔对安盛集团做了全面的介绍，表示安盛一向秉承“客户优先”的理念，致力于通过多样化和差异化的解决方案，提供足够丰富的产品，让中国家庭从预防、诊断、治疗、康复到后续护理的整个健康旅程中安心无忧，解决痛点，真正全程陪伴客户，实现健康生活。期待与更多的客户一起，盛放人生，稳步未来。

## “富滇牧业”长水机场店面市

9月26日，以实现“点对点”帮扶，构筑产业联盟，推进“沪滇扶贫协作”项目落地为基础的“美丽乡村富滇牧业”第28家生鲜专营店长水机场店在花箐社区面市。

按照“沪滇扶贫协作”项目规划，云南美丽乡村建设发展有限公司牵头联合临沧天下茶都茶业集团所属临沧山地养殖有限公司、临沧缅甸肉食品有限公司，以当地古老鸡种为种源，以现代科学技术为支撑，选育优良品种，以“公司+农户+合作社”的模式，将在昆明构建100个店铺的营销网络，为昆明乃至全省消

费者提供无量山乌骨鸡和临沧山地濮蛮鸡，帮扶农户形成产业。

记者获悉，经过几个月的努力，目前富滇牧业百店计划已建成28个营销点，预计10月全部完成。云南美丽乡村建设发展有限公司董事长杨治国告诉记者，该项目通过规模化的运作，促使广大农户实现增收致富的同时，也给予了创业者希望，从招商到开业，富滇牧业给予加盟商一对一的技术指导，包括养殖基地考察、店面选址、店面装修、店面宣传等。

本报记者 阿芳